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                   CONSIGLIO DI ISTITUTO - DELIBERA 
DELIBERA NUMERO 165 SEDUTA  n. 25 30 SETTEMBRE 2020 

OGGETTO: 
2.  Adozione del Piano per la Didattica digitale Integrata 

 

I l  D i r i g e n t e  S c o l a s t i c o  
Ai sensi  dell’art. 27 del D.P.R. 416/74   
ai sensi  dell’art. 43 del D.P.R. 297 /94 Testo Unico delle disposizioni della scuola,  
acquisito il verbale del Consiglio di Istituto 

p u b b l i c a  
la delibera  suindicata e trascritta per esteso di seguito adottata dal Consiglio di Istituto  in 
assemblea ordinaria validamente costituita. Il verbale del Consiglio di istituto  sarà approvato 
nella prima seduta utile. 
Il giorno 30 Settembre     alle ore 17,00, regolarmente convocato, si riunisce il Consiglio di istituto 
per discutere il seguente Ordine del Giorno: 

…omissis… 

Punto n.2: Adozione del Piano per la Didattica digitale Integrata  

Verificato il conseguimento del quorum per il raggiungimento del numero legale  

All’appello risultano  assenti: 

Per la componente docente:  
Per la componente genitori: Pipino Stefania  

Per la componente non docenti: Pellegrini Gaudenzio 

                                                            Delibera 
La Dirigente interviene per illustrare nei suoi punti salienti il Piano per la Didattica digitale 

integrata. Si apre la discussione. 

Prende la parola il rappresentante della componente studenti Andrea Travaglio: il consigliere 

richiede a nome degli studenti una rimodulazione della suddivisione dell’orario attualmente in 

vigore, sostenendo che risulta particolarmente faticoso seguire le lezioni davanti ad uno schermo 

nelle ultime ore della mattinata. Pertanto propone di svolgerne alcune in modalità asincrona. 

Interviene la rappresentante della componente docenti Prof.ssa Luigina Ruffini: la professoressa 

lamenta lo scarso utilizzo da parte degli studenti delle videocamere durante le lezioni in remoto, 

sostenendo la inadeguatezza dei loro devices (spesso Smartphone); inoltre sottolinea che mentre lo 

scorso anno l’utilizzo di mezzi di fortuna si poteva giustificare, quest’anno invece ci sono tutte le 

condizioni per poter soddisfare l’esigenza di strumenti informatici adeguati. 

Interviene il rappresentante della componente studenti Alessandro Colosio: il rappresentante 

Colosio concorda con il collega Travaglio sulla difficoltà di seguire le lezioni in Meet alle ultime 

ore, in special modo nei giorni in cui le lezioni terminano alle 14.00 con discipline come Economia 
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Aziendale. A questo proposito avanza la richiesta di trasformare almeno le suddette ore in 

asincrone. 

La Dirigente ribadisce la necessità di tenere accese le videocamere durante le lezioni ed invita tutti 

gli studenti che ne avessero la necessità ad avanzare richiesta di dispositivi idonei alla scuola in 

comodato d’uso. La stessa informa il Consiglio di aver inoltrato durante l’estate la richiesta al 

Ministero di 800 personal computer per far fronte a tutte le richieste dell’utenza. Per quanto 

concerne la diminuzione delle ore a distanza informa che durante i Consigli di ottobre si andrà verso 

una leggera rimodulazione dell’organizzazione oraria, ma la riduzione delle ore non è possibile. 

Infine la DS informa il Consiglio che a fronte dell’organizzazione di un congruo numero di Corsi di 

recupero attivati per alunni con PAI si è registrata una scarsa partecipazione agli stessi. 

Il Piano è posto in votazione. Il Consiglio approva all’unanimità. 
 

                                                                                                                     (DELIBERA 165) 

 

 

 

La seduta è tolta alle ore 18,00 

 IL SEGRETARIO                IL PRESIDENTE 

          Paolo Di Gioia                                                                                  Sabina Tartaglia 

  

Cod. meccanografico: BSTD15000L Prot. n 3540 del 04-11-2020 - Tit. C 16 C

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

http://www.tcpdf.org

